

媒体
评论

期待一年真的“能省几千亿”

全国政协副主席李金华在政协分组讨论时说,大家对腐败都很愤慨,但对铺张浪费现象却司空见惯。现在公开“三公”经费是很好的,更重要的问题是,大量地方债务的投资大手大脚,现在问题看不出来。李金华说:“如果我们紧一紧、省一省,作风方面稍微改进一下,一年省几千亿元是不成问题的。”遏制政府部门铺张浪费,固然需要改进行政作风,需要为政者的道德自觉,但更应该反思的是,对公共预算的执行为何还存在如此多的漏洞,公共项目投资的决策与监督机制为何乏力?希望在新的一年里,政府部门遏制铺张浪费取得实效,真的能够省下几千亿,解决更多的民生难题。

——《新京报》

教育的“刀刃”在哪里

依照国家统计局的发布,2011年,我国GDP达471564亿元,如果按9%的增幅计算,今年的教育经费支出将达2万亿元。钱用到哪儿,谁说了算?道理上讲,应该是纳税人做主。可实际操作过程中,财政拨款的去向,包括每项政策的出台,每个科研项目的立项,纳税人往往并不知情。而即便纳税人具有决定权,但每个人、每个群体、每个阶层的诉求都不一样——大学教授要求科研经费更多一些,为孩子入托发愁的父母希望公立幼儿园更多一些,走几个小时山路上的孩子们期盼免费安全的校车……这些迫切需求,对他们而言,都是应该花钱的“刀刃”。而把钱花在刀刃上,又确实需要大智慧和长远眼光。

——《中国青年报》

收入分配改革需要政府多让利

□晏扬(浙江)



倾听民声

十一届全国人大五次会议新闻中心3月6日举行记者会,财政部部长谢旭人等就“当前的财政政策和财政工作”回答了中外记者的提问。对于有记者提出“财政收入高速增长是不是与民争利”,谢旭人予以否认,他表示,财政收入“取之于民、用之于民”,因此财政收入与居民收入并非简单的此消彼长的关系。

(3月7日《新京报》)

2009年全国财政收入68477亿元,同比增长11.7%;2010年全国财政收入83080亿元,同比增长21.3%;2011年全国财政收入10.37万亿元,同比增长24.8%。财政收入高速增长,意味着政府可以更加大力地保障和改善民生,推进经济社

会发展,但同时也引发了民众的担心:国民收入的“蛋糕”就那么大,政府多分一点,就意味着民众少分一点;2011年我国GDP同比增长9.2%,城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入实际增长8.4%和11.4%,可以看出,财政收入增速是GDP增速的约2.7倍,是城镇居民收入增速的近3倍,是农民收入增速的两倍多。

温家宝总理在今年的政府工作报告中指出,要深化收入分配制度改革,“努力提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重”。实际上,这两个“提高”早在2008年的政府工作报告中就已提出,并在随后几年的政府工作报告中屡次提及。很显然,要“提高居民收入在国民收入分配中的比重”,就需要让居民收入增速高于GDP增速,而

不仅仅是与GDP保持同步增长。我国“十二五”规划提出要“藏富于民”、从“国强”向“民富”转身,乃至要扩大内需、促进经济转型,实现这些目标都需要大幅度提高民众收入水平。

正是基于这些中央政策,人们对财政收入增速连年远高于居民收入增速表达了疑问。收入分配改革提了好多年,目前成效并不明显。说到收入分配改革,人们往往想到的是缩小社会成员之间的收入差距,其实,缩小政府与民众之间的收入差距也是此项改革的题中应有之义,甚至是重头戏——2011年财政收入增长24.8%,而城镇居民和农民收入分别增长8.4%和11.4%,这就是“政府与民众之间的收入差距”,这个差距亟待缩小,换言之,收入分配改革需要政府以更大的力度“还(让)利于民”。



公民监督

全国人大代表、世界体操冠军、湖北省体育局体操管理中心主任杨威在驻地一露面就被记者认出。杨威坦言,从2008年开始做代表,5年没递交过一次议案。“我是湖北代表里面年龄最小的,我这个年龄还是最需要学习,从学习里面成长,为以后的道路做铺垫。”

历年召开全国两会,都产生大量新闻。有的代表语出惊人,有的代表言论雷人,不时引起社会的热议。杨威的话既不语出惊人,又不言论雷人,属于很平常的一段话。但这看似寻

参加两会不应只抱着“学习”的态度

□陈豫川(河南)

常的一段话却耐人寻味。

杨威的这段话,是非常失身份的话。人大代表是做什么的?是代表人民管理国家、参政议政的。因为我们有13亿人口,如果大家到北京参加两会、参政议政,那是肯定不行的,这样才必须有代表。而学习那点事,谁都会,谁都行,还用得着别人代表吗?

令人遗憾的是,全国人大代表杨威所谈的代表认识,是历年两会我们所听到最多的代表认识。如每年召开两会,我们都会听到许多代表说,自己是带着学习的任务参加两会的,把两会的会议精神学好,回去认真落实。完全忘记了,自己代表人民管理国家、参政议政的崇高责任。

杨威做5年全国人大代表,没递交过一次议案,看来真的需要好好学习。但是,这样的学习,可以在场外进行,可以不当人大代表进行,唯独不能以代表身份参加两会进行。这就好比参加全国体操比赛,选手可以只是学习,不进行比赛吗?没有参加比赛的本事,只能“边去”,哪儿好到哪儿凉快。

5年没递交过一次议案的人大代表,认真起来,恐怕不能算代表。这样的代表并非杨威一人,什么体星、歌星、笑星等参政议政能力素质不高的人还有不少,甚至有的人声称参加全国人大代表大会半个世纪从未投反对票,就是典型代表。如此代表人民庄重而伟大的身份,被轻描淡写、无所作为应付,令人叹息。

我们常说,人民代表大会制度,是我国的根本政治制度,是人民当家做主的具体体现。可是,这样的制度却让一些不具备代表能力素质的人来落实、来完成,势必影响这一根本制度的实现,从而也必然削弱人民当家做主的地位和作用。

一些代表的素质不高,是历年都为社会诟病的话题。这样也让人们对人大代表产生的方法和途径提出了疑问。为什么一些只具备“学习”素质的人,却总是能够做人民的代表呢?只有提高代表的素质和能力,才能够增加代表人民参政议政的质量。在实践中怎样选出合格代表,需要认真研究和改进。



请晒一晒代表、委员的议案提案

目前全国一年公款吃喝的开销为3000亿元,贵阳市某区政府一年要喝掉1200瓶茅台酒。这两个数字让全国政协委员林嘉麒坐不住了,他曾向全国政协十一届五次会议提交了《关于禁止使用公款消费茅台酒的提案》。

(3月7日《中国青年报》)

林委员是好心,也想办好,只不过,这提案一露脸,有人不高兴了。贵州省副省长慕德贵表示,“三公”消费一定要控制住,但“三公”消费高不是茅台的错。看着公款喝茅台,心急火燎,就想收拾茅台,想一枪毙掉,这可不是釜底抽薪,而是隔靴搔痒,逼你玩。

之所以如此笑话林委员的提案,慕德贵副省长告诉我们,是因为“三公”消费和国家的管理体制是连在一起的,国家财政的下拨情况和“跑部钱进”的体制是造成“三公”消费的根本原因。还因为,全国政协委员蒋洪说,相比公车费用和公

款出国(境)费用,公务接待费用比较隐蔽,可能会藏在预算的很多项目里面,财务管理不严,哪个地方能放进去这笔经费就放进去了。只要有钱,管住喝茅台,五粮液、剑南春会管住吗?高档白酒多的是,还有虫草、燕窝这些经常出现在公款吃喝餐桌上的东西,又能奈之若何?

所以,单单盯住茅台来遏制公款吃喝,实在太小儿科。这大约只能算是“聊胜于无”吧。有鉴于此类提案,今年两会上的人大代表和政协委员能不能来个议案提案大比拼,拿到网上晒一晒,看看一年来身为代表委员如何参政议政,如何无愧于人民的委托。这其中的道理就跟年终总结一样,如果写完就进入档案柜,那么除了浪费纸张,滋生形式主义外,毫无益处。而如果都来晒一晒年终总结,那就会有意义得多。

国家兴亡匹夫有责,关注两会,其实就是关注我们自己,关注国家的未来。 朱永杰

正道中环百货
ZHENGDAO CHUNGHUAN SHOPPING DEPARTMENT STORE

活动时间 3/8-3/11

特别营业时间 3/8 09:30-自然闭店

宠爱女人节
Happy Woman's Day
宠爱有礼 疯狂无罪
祝全天下最可爱的女人们三八节快乐
最后四天
2012春季新品全场7折起
百货服饰 现金大升值
50换100
预存50元即可兑换100元百货活动电子礼券
100支精选品牌3.8折起
精选单品38元起

女人节特别回馈夜 3/8 15:00-自然闭店

全场3倍积分 | 重磅品牌5倍积分 | 珠宝运动10倍积分 | 积分大升值 可兑50元百货礼券
三八节倾情回馈 重磅品牌满680返50+时尚酒会
化妆品 288返50 | 珠宝 满999元起返50元化妆礼券 | 换购礼 全馆购满380元+1元或+38元送皇家丽美塑身底裤或POLO皮带 | 夜场加赠礼 会员现金购满580元加赠帕帕罗蒂、乐界KTV、芙蓉美颜女子spa大礼包

美丽专属满额赠 当日现金购物满580元以上即可获赠不同等级礼品(特例及明示商品除外/赠券不参加)
会员专属礼 1.活动期间满3800元超值办理VIP金卡 2.消费满580元即可领取美丽专属大礼包一份
银行刷卡礼 中国建设银行 中国农业银行 中国民生银行
DHC 全省独家大型促销 满100减15 减后满200再返50

欧迪芬 三八节专场大型特卖 文胸 低至200元/3件 内裤低至10元
黛玛仕 三八节专场大型特卖 低至1折
百丽大型促销专场 思加图/真美诗/bata/妙丽 1-5折

地址:郑州市花园路59号 团购电话:0371-69526952 会员中心电话:0371-69526999 网址:www.zdzhbh.cn 详情见店内海报!

四川西南航空专修学院 年薪5-10万
招聘 郑州市及市辖各县兼职招生专员 15名 河南二级市主城区兼职招生专员 20名
1.兼职,无底薪,按照工作业绩给予报酬(一般年薪可达5万以上) 2.年龄30-60岁,性别不限,有无工作经验均可;非诚勿扰
联系电话:028-85721998 (0)13808204785 孙老师
学院网址:www.schkxy.com
登陆 http://web3510862gotoip1.com/hkxybmdoc 直接下载并使用学院专门招聘登记表(其它招聘简历一律无效);请将登记表填好以后回发到 schkxyzp@163.com 邮箱里并等候学院的通知

四川音乐学院附中
2012年河南地区招生
招收专业:器乐、声乐、舞蹈、作曲、美术、影视表演、播音主持
报名时间:2012年3月17日截至
报名地址:郑州市经八路与纬三路苹果公社702室
电话:0371-65060287 13838299135 18703971070
网址:www.sccm-sm.com
音乐学院考前培训常年招生